
 

COMUNE DI LEINI 
 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 
_____________ 

 
 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 

 
 

    N.6 DEL 23/02/2024  
 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL 
SISTEMA DI VIDEOSORVEGLIANZA 
 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventitre del mese di febbraio alle ore diciotto e minuti zero 

convocato dal Presidente del Consiglio Comunale, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, è 
riunito il Consiglio Comunale in Sessione * ed in seduta pubblica di prima convocazione, in presenza, 
presso la sala consiliare sita in P.zza Vitt. Emanuele II, 1, nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    
CHIABOTTO Elisa - Presidente Sì LEONE Gabriella Augusta Maria - Consigliere Sì 
PITTALIS Renato - Sindaco Sì LEONE Pierluigi - Consigliere Sì 
NAVILLI Ezio - Consigliere Sì MACARIO BAN Alice Anna - Consigliere Sì 
PONZIO Barbara - Consigliere Sì FACCILONGO Francesco - Consigliere Sì 
MASSASSO Alberto - Consigliere Sì MUSOLINO Giuseppe - Consigliere Giust. 
CORIASSO Claudio - Consigliere Sì ROSSIN Andrea - Consigliere Giust. 
FORNAS Michela - Consigliere Sì   
CAMELLINO Roberto - Consigliere No   
TEMPO Daniele - Consigliere Sì   
STEVANO Stefania - Consigliere Sì   
MARCHISIO Flavio - Consigliere Giust.   
    
 
PRESENTI: 13  ASSENTI: 4 
 
Sono presenti senza diritto di voto i seguenti assessori: 

 
Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

    
BRUNO Cristina - Vice Sindaco Sì CHIABRANDO Marco Giuseppe - Assessore Sì 
CAUDANA Mauro - Assessore Sì MASI Carmela - Assessore Sì 
LUETTO Dario - Assessore Sì   
    

 
Assume la presidenza la Signora CHIABOTTO Elisa - Presidente del Consiglio. 

 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale Verneau, dott.ssa Diana. 
 



Si dà atto che in presenza, presso la sala consiliare, sita in P.zza Vittorio Emanuele II n. 1, 
sono inoltre presenti i Sigg.ri: 

- personale comunale a supporto: Roberta VITALE, Graziella RICCARDINO, Alberto 
MANZO, Manlio MICHELIN; 

- messo comunale: Maria Rosaria DI FILIPPO. 

 

La seduta streaming è visibile sulla pagina istituzionale Facebook del Comune di Leini. 
 



OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL 
SISTEMA DI VIDEOSORVEGLIANZA 
 

Delibera n.6 del 23/02/2024 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Su proposta e a relazione del Sindaco, Geom. Renato PITTALIS. 

Il Presidente del Consiglio Comunale, in relazione alla proposta di deliberazione in oggetto, fa 
presente che è stata presentata una proposta di emendamento dai gruppi consiliari “UNITI PER LEINI 
e PROGETTO LEINI” (prot. n. 4427 del 23.02.2024), che viene esposta dal Consigliere comunale Sig. 
Pierluigi Leone e che qui si intende integralmente richiamata anche se materialmente non allegata. 
 
Uditi gli interventi dei Consiglieri Comunali che hanno preso parte al dibattito, Pierluigi LEONE e 
la risposta del Sindaco Renato PITTALIS, tutti riportati nel file audio della seduta del 23.02.2024, 
depositato e custodito in Segreteria ai sensi dell’art. 58 del Regolamento di funzionamento del 
Consiglio Comunale. 
 
Viene precisato che le votazioni relative all’emendamento e alla delibera, si svolgeranno a seguito 
della chiusura della illustrazione e discussione della delibera da parte dei singoli Consiglieri che 
chiederanno di intervenire e delle eventuali dichiarazioni di voto ad essa correlate. 

 
VISTO: 

- l’articolo 5 del D.L. n. 14/2017 (conv. dalla Legge n. 48/2017), recante “Patti per 
l'attuazione della sicurezza urbana”, e i relativi provvedimenti attuativi ed inoltre 
l’articolo 6 del D.L. n. 11/2009 (conv. dalla Legge n. 38/2009) recante “Piano 
straordinario di controllo del territorio”; 

- il Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 
2016, “relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati 
personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE 
(regolamento generale sulla protezione dei dati)”; 

- la direttiva (UE) 2016/680 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016, 
“relativa alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali da 
parte delle autorità competenti a fini di prevenzione, indagine, accertamento e perseguimento di 
reati o esecuzione di sanzioni penali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la 
decisione quadro 2008/977/GAI del Consiglio”; 

- l’articolo 15 della Legge n. 241/1990, recante “Accordi fra pubbliche amministrazioni”, che 
consente alle amministrazioni pubbliche di concludere tra loro accordi “per disciplinare 
lo svolgimento in collaborazione di attività di interesse comune”;  



- l’articolo 2-ter del Codice del trattamento dei dati personali (così come modificato dal 
D.L. n. 139/2021, conv. dalla Legge n. 205/2021), recante “Base giuridica per il trattamento 
di dati personali effettuato per l'esecuzione di un compito di interesse pubblico o connesso 
all'esercizio di pubblici poteri”; 

VISTO il lavoro di definizione strategica e normativa dell’impianto di videosorveglianza 
intercomunale con varchi lettura targhe e nuove tecnologie dedicato alla sicurezza urbana 
integrata approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 46 del 04.03.2022; 

RITENUTO necessario regolamentare l’uso dell’impianto di videosorveglianza attuale o 
conformemente alle predette normative e da quanto prescritto dal Garante per la Protezione 
dei dati personali in materia di videosorveglianza; 

PRESO atto che con la deliberazione del Consiglio Comunale n. 32 del 09.04.2009 è stato 
approvato il “Regolamento comunale per la disciplina della videosorveglianza”, così come 
rettificato con successiva deliberazione del Consiglio Comunale n. 27 del 13.05.2010; 

VISTO il regolamento predisposto da questi Uffici in collaborazione con la società 
specificatamente incaricata “Piazza Curiel Srl “, piazza Curiel, 1 47018 Santa Sofia (FC), PI 
03686970405, che consta di n. 14 articoli e viene allegato alla presente deliberazione per farne 
parte integrante e sostanziale; 

VISTA la precedente deliberazione di Consiglio Comunale n. 71 del 27.12.2023, avente ad 
oggetto “Approvazione del Regolamento per la disciplina del sistema di videosorveglianza - Ritiro”, 
con la quale, in considerazione dell’emendamento presentato da parte del Gruppo Consiliare 
“Uniti per Leini – Leini con Gabriella Leone” (prot. n. 27254 del 27.12.2023), è stato approvato 
il ritiro della proposta di deliberazione al fine di effettuare ulteriori approfondimenti in 
merito; 

RITENUTO, alla luce del predetto emendamento, di ripresentare il Regolamento predisposto 
da questi Uffici, al quale sono state apportate alcune modifiche, condivise con la società 
incaricata della predisposizione del medesimo; 

PRESO ATTO che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economica-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente e che quindi non si rende 
necessario il parere contabile; 

VISTO il parere favorevole rilasciato ai sensi dell’art. 49 e 147 bis del T.U.E.L. di cui al D. Lgs 
n. 267 del 18/08/2000, in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Settore 
Polizia Municipale/Protezione Civile, alla presente allegato; 



VISTO il vigente Statuto Comunale; 

VISTO il T.U.E.L. di cui al D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000;  

UDITA la relazione del Sindaco, Pittalis Renato, riportata nel file audio-video della seduta 
del 23.02.2024, depositato e custodito in Segreteria, ai sensi dell’art. 58 del Regolamento di 
funzionamento del Consiglio Comunale. 

******* 

A questo punto, il Presidente del Consiglio pone preliminarmente in votazione 
l’emendamento alla presente deliberazione tramite modalità elettronica, 

La votazione effettuata viene annullata per l’ingresso in sala del Consigliere comunale Camellino 
Roberto (Presenti n.14). 

Si ripropone la votazione all’emendamento che dà il seguente risultato: 

 

Presenti n. 14 

Favorevoli n. 3 

Contrari n. 10 (CHIABOTTO Elisa, PITTALIS Renato, NAVILLI Ezio, 
PONZIO Barbara, MASSASSO Alberto, CORIASSO Claudio, 
FORNAS Michela, CAMELLINO Roberto, TEMPO Daniele, 
STEVANO Stefania) 

Astenuti n. 1 (MACARIO BAN Alice Anna) 

 
DELIBERA 

 
DI NON APPROVARE l’emendamento alla proposta di deliberazione. 
 

***************** 
 

Successivamente, il Presidente, pone in votazione la presente 
deliberazione tramite modalità elettronica, che dà il seguente risultato: 
 
Presenti n. 14 
Favorevoli n. 11 
Contrari n. 3 (LEONE Gabriella, LEONE Pierluigi e FACCILONGO Francesco) 
Astenuti n. -- 



 

DELIBERA 

DI APPROVARE la narrativa e, per l’effetto di: 

APPROVARE il Regolamento Comunale per la “Disciplina del sistema di 
videosorveglianza”, che consta di n. 14 articoli e che viene allegato al presente atto per 
costituirne parte integrante e sostanziale; 

DARE ATTO che, con l’approvazione del Regolamento per la disciplina del sistema di 
videosorveglianza da parte del Consiglio Comunale, dovrà intendersi abrogato il precedente 
Regolamento approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 32 del 09.04.2009 (così 
come rettificato con successiva Deliberazione del Consiglio Comunale n. 27 del 13.05.2010); 

DARE, INOLTRE, ATTO CHE: 
- il presente provvedimento non comporta oneri di spesa per l’Amministrazione 

Comunale e non ha effetti diretti o indiretti sul Bilancio; 

- il presente Regolamento verrà pubblicato sul sito istituzionale del Comune di Leini, 
alla sezione Regolamenti, ed entrerà in vigore dopo la pubblicazione all’Albo Pretorio 
dell’Ente per la durata di giorni 15, una volta che la relativa deliberazione di adozione 
sia divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 10 del R.D. 16/03/1042 n. 262; 

DEMANDARE al Responsabile del Settore Polizia Municipale/Protezione Civile tutti gli 
adempimenti conseguenti. 

 

Si dà atto che dopo la votazione della presente deliberazione è uscita dalla sala il Consigliere comunale 
MACARIO BAN Alice Anna.  
 

 

 

 

 

Pr. Consiglio Comunale n.4 del 14/02/2024 

 

 

 



 
 

 
 
 

 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Firmato digitalmente 
 CHIABOTTO Elisa 

 
. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

 VERNEAU Dott.ssa Diana 
 
 

 


